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BEVEZETO GONDOLATOK 

A távközlés fejlődésének több mint száz éves korszakát 
zárjuk le és új szakaszát nyitjuk 1993-ban az új táv-
közlési törvény életbelépésével, a kapcsolódó kormány 

és miniszteri rendeletek, a teljessé váló, európai szintű 

szabályozás elkészítésével. Véget ért a távközlés fejlődésé-

nek monopol korszaka Magyarországon. Az egyetlen nagy 
szolgáltató mellett megjelennek mások is, akik először még 
nem jelentenek komoly versenytársat a volt monopol hely-
zetű szolgáltatónak, de később azzá válhatnak. 

Az átalakuló távközlési piacon nemsokára két GSM és 
személyhívó, és számos helyi telefon-szolgáltató követel 
magának helyet. Az egyéb területeken a lehetőségek még 
bővebbek, hiszen adatátvitel vagy egyéb értéknövelt szol-
gáltatások esetében a normatív alapon kiadott engedély is 
elégséges a szolgáltatás megkezdéséhez. 

Természetesen a versenypiacon — még ha korlátozott is 
a verseny — a kockázatok is nagyobbak, mint egy „ma-
mut' szolgáltató esetében. Ezt bizonyítja az Első Pesti 'Ib-
lefontársaság története is. Hiába volt a sikeres indulás, a 
biztató eredmények, az egyik résztvevő kedvezőtlen gaz-
dasági helyzete megingathatta az egész vállalkozást. Közös 
felelősségünk, hogy megelőzzük az ilyen eseteket. Ehhez 
ki kell alakítanunk a pályáztatási folyamatot, amely garan-
ciája lehet a megbízható, szakmailag és pénzügyileg meg-
alapozott vállalkozások létrejöttének. Az induló vállalko-
zások támogatása céljából létre kell hoznunk azt a finan-
szírozási rendszert, amely lehetővé teszi az ágazaton belüli 
keresztfinanszírozást, mind a létesítés, mind a szolgáltatás 
időszakában. 

Privatizáció útján képessé kell tennünk a MATAV-ot, 
hogy igazi nemzeti szolgáltatóvá váljon, s bázisa legyen a 
hazai távközlés fejlődésének minden területén. 

A piaci működés megköveteli a demokratikus intéz-
ményrendszernek a felépítését is, amely elősegíti, hogy a 
döntések demokratikus úton, az érdekek ütköztetése és 
egyeztetése után szülessenek. Ezt a célt szolgálja a tör-
vényben megfogalmazott és a közeljövőben megalakuló 
Érdekegyeztető Fórum és a Mérnök Minősítő Bizottság. 

A távközlés Magyarországon nemzeti üggyé vált. Nem-
zeti ügy, mert országos szinten a gazdaság fellendülését, a 
tőkebeáramlás elősegítését, a közhangulat javítását várjuk 
tőle. Helyi szinten ehhez még hozzájárul az önkormányza-
tok sikeressége, vagy sikertelen megítélésének terhe is, hi-
szen a lakosság döntő többsége évtizedek óta vár telefonra, 
s a telefonhelyzet javítását is a rendszerváltozás részeként 
tekinti. 

Három év telt el a rendszerváltozás óta. Három új tör-
vény született. Elkészültek a végrehajtási rendeletek. Elő-

készítjük a helyi szolgáltatási koncessziók kiírását és a MA-
TÁV privatizációját. Létrehozzuk a Postai és Távközlési 
Főfelügyeletből és a Frekvenciagazdálkodási Intézetből a 
Hírközlési Főfelügyeletet, és megkezdődött a magyar hír-
adástechnikai ipar újraszerveződése. Ezt a munkát csak 
közösen, a feladatokban érdekeltek együttműködésével vé-
gezhetjük el. Ezt a célt szolgálta a Tatán tartott februári 
Távközlési konferencia, és ezt a célt szolgálják az azóta 
is tartott fórumok, ahol a munkában résztvevők, a fel-
adat végrehajtásának irányítói elmondhatták véleményü-
ket, közzétehették álláspontjukat. Új miniszter került dr. 
Schamschula György személyében a Közlekedési, Hírköz-
lési és Vízügyi Minisztérium élére, aki új elképzelésekkel 
gazdagította és részben módosította is a korábbiakat. 

Szándékunk az, hogy a széles szakmai közvélemény ér-
tesüljön a Kormány, a Minisztérium elképzeléseiről, képet 
kapjon a folyó munkákról, a jogalkotói szándékról és a 
jövő távközléspiaci szerkezetéről, annak várható alakulá-
sáról. 

A Híradástechnika különszáma ezért összegyűjtötte és 
közreadja azokat az előadásokat, hozzzászólásokat, ame-
lyek az év első felében már elhangzottak és nyilvánossá-
got kaptak valamilyen fórumon, hogy ezzel is támogassa 
az átalakulás folyamatát, és segítse egymás véleményének 
megismerését, sajátunk formálását. 

BÖLCSKEI IMRE 

Bőlcskei Imre 1967-ben szerzett diplo-
mát a Budapesti Műszaki Egyetem Villa-
mosmérnöki Karán. Az egyetem elvégzé-
se után a Magyar Posta munkatársa lett, a 
Budapesti Távbeszélő Igazgatóságon, majd 
a Postavezérigazgatóságon dolgozott. Kö-
zel 20 éven keresztül távközlésfejlesztéssel 
foglalkozott és kapcsolatba került a szak-
mai szinte minden területével. Részt vett 
az elektronikus telex és adatközpontok lé-

tesítésében. Alkotó részese volt a crossbar és az elektronikus 
telefonközpontok hazai bevezetésének és hálózatba illesztésének. 
1989-től a minisztériumban dolgozik, ahol a távközlés szabályozási 
és piacépítési kérdéseivel foglalkozik. 1992-től a Közlekedési, Hír-
közlési és Vízügyi Minisztérium helyettes államtitkára. 
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